2B

Corrigé du devoir I,1 23.10.09

Question 1

(1)

CE:qux>=2>—-324+2=0

1 est une racine évidente de q(x) qui est donc divisible par
x —1. Le schéma de Horner et la factorisation du quotient
donnent successivement :

q(z) = (a:—l)(x2 +x—2)
=(z-1D(z—-1)(z+2)
=(z—1"(z+2)

Donc : dom f =dom, f =R\ {1,—2}.
Ona:
f) =0« 2’ —42=0 (et z € dom f)
& x<x2 — 4) =0
Sr=0ouzrz=2o0uz=-2
La racine —2 est & exclure car elle n’est pas dans le
domaine. Les racines de f sont donc 0 et 2. f est continue

en ces réels car :
lim f () = 0= £(0) et lim (@) = 0= f(2)

z(x—2
lim f (x) = lim ( Q)M =
z—1 z—1 (.'1: _ 1) M

= A V.:

z(x—2) -1
m———- = — =
=1 (z—1) 0

rz=1

lim f(x) = lim 33(33——22)
T——2 z——2 (:L' — 1)

=2 (= 1-2)

= gf présente un trou en (—2,%)-

3
. .
(4) IEIj‘I:loof(x) = TETOO? =1= AH. :y=1.

(5) Voici le graphe complet :

__________________________________________

Question 2
(1) domg=dom,g=R\{-1}.

(2) hn}ig(@:o—i=:|:oo = AV.:z=-1.
(3) lim g(2) = lim 2_x:§

T—+00 z—+o00 3:1:

2
= AH. :y=~—.
Y73



On effectue la division euclidienne du numérateur par le

dénominateur :

2x—1:(3:c—|—3)§—3

2 3
< 9@ =——

3 343

2 1
< g@)=——

3 z+1

Le graphe de g est donc I’hyperbole de centre de symétrie
Q(—1,2) et d’équation :

—————————————————————————————————————————

Ona: h(x =—; = )
3z +3z  z(3z+3)

Donc : domh = dom, h =R\ {-1,0}. Or :

2z

-1
Vre R\ {—10}) h@ = =g@)
( \ {=1,0}) it

Par conséquent h est la restriction de g & R\ {-10}. Le
graphe de h coincide avec celui de g sur R\ {—1,0}. G, est

I’hyperbole précédente avec un trou en (O,%) car :

1
1111(]1h($) = lir%g(m) =——.

Question 3

(1)

CE.:
r+1>0= 2> -1

r—1=+r+1

La 2° condition s’écrit, en supposant que z > 1 (pour que le

1* membre soit >0) :
(-1 =z+1
s’ -2r+l=1+1
S z(z—3)=0
<z =0 (& exclure) et = 3

Donc : domk = dom, k =[—1,+00[ \ {3}.



(2)

}ij{llk@):_%:—‘l:k(—l)a donc k est continue en —1.
ko — i (6—2x)<x—1+\/x+1)
B S I Ja )z —1+ 42 1 1)
. (6—230)(30—1—1—\/30—1—1)
= lim 5
=3 (z—1) —(x+1)
_ 2(3—95)(33—1-1—\/:1:4-1)
= lim
a3 z(z —3)
_ —2M($—1+\/x+1>
= lim
—3 xM
—2(z -1+ Jz +1)

= lim
T—3 T
-8

=— (=k(3
= (=k()

Donc k£ est discontinue en 3 et G, présente un trou en

(37_%)'

Question 4

(1) Tableau :
z — —3 0 +o0
2z + 1] -2z -1 0 | 2z+1 2z +1
|zl —Z —T 0 x
i T 1] 1 || 1
2z +1]—1 2(z +1) 9 9 9

On en déduit que domp = R\ {0,—1}.
a) Il est clair que p est discontinue en 0 car p(0) n’existe

. 1 . 1
pas. On a: }L%qp(x)—g et }Lrg;p(:c)——g, donc G,

présente au point d’abscisse 0 un saut d’amplitude 1.
. . 1 1
b) lim p) = lim p(x):——:p[——], donc p est

) ot 2 2

continue en —3.

—1
c) xli{l}ip(x)zo—i:q:oo, donc A.V.: z=—1.

Finalement : dom, p =R\ {0,—1} = dom p.

G. Lorang
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